Александра Николаевнемного расскажите себе, молодежи интересно знать о вашем жизненном пути.

— Он очень прост. Роди-лась я на окраине Волго-града, в Бенетовке. Все Родимое детство берегах Волги. В нашей семье не было профессиональных музыкантов. Но отещ любил музыку, пре-

играет.
— Здесь, наверное, и кро-ется ответ на вопрос—как вы стали композитором?

— Играть я начала довольно рано. Когда мне было 5 лет, пыталась что-то «сочинять». В семь лет пошла в музыкальную школу. 22 ию-ня 1941 года я, ученица ня 1941 года я, ученица четвертого класса, выступала в городском театре. Кон-церт был прерван внезапно: началась война... В самые тяжелые дни я не теряла надежды вновь вернуться к занятиям музыкой. В 43 году поступила в Централь-

фестиваль в Сочи. жем, вспоминают очень тепло не только молодые люди в нашей стране. В Сопоте мне приходилось слыпать от зарубежных певцов много восторженных отзывов и пожеторженных отзывов и пожеланий вновь встретиться в Сочи. Этот фестиваль открыл миру целое созвездне талантливых певцов — Пана Христова, Лурдес Гиль, Мария Кадряну — их имена стали теперь популярными. Всесоюзные фестивали в Краснодоне и Челябинске также сделали много для пропаганды музыкальной культуры среди молодежи.

музыкальной культуры среди молодежи. Я думаю, что Союз композиторов и Министерство культуры могут только позавидовать тому энтузиаззавидовать тому энгузиазму и подвижничеству, с которыми ЦК ВЛКСМ пропагандирует, популяризирует нашу музыку, развивая эстетические вкусы молодежи. Иногда я получаю прямые социальные заказы ЦК

ВЛКСМ и выполняю их удовольствием. Так, пе песню



Имя Александры Николаевны Пахмутовой, замечательного компогитора, лауреата премии Ленинского ком-сомола, широко известно. И не только имя, но главное — ее музыка, ее песни, которые стали действительно на-родными. «Созвездие Гагарина», «Нежность», «Главное, ребята, сердцем не стареть», «Забота у нас такая» поют всюду. Они действительно «строить и жить «строить и жить помо-Корреспондент Т. ГРОМОВА обратилась к композитору с просъбой ответить на несколько вопросов.

приолу

ную музыкальт при Московской консервапри московской консерва-тории по классу фортепиа-но. Мои одноклассники бы но. Мои од...
ли очень таланти...
людьми. Я училась вместе с будущими лауреатами многих международных
михурсов — Игорем Безми многих международных конкурсов — Игорем Безродным, Евгением Малининым, Ниной Бейлиной, Эдуардом Грачем, Рафаилом Соболевским. Творческая 
атмосфера класса, прекрасные педагоги дали зарядку 
на всю жизнь. После школы я поступила прославленную Московскую консерваторию композиторское отд скую уже на

музыкальную

отделение. Мне выпало счастье не получить высшее пьное образование музыучиться у выдающихся му-в нашего времени муучиться у выдающими времени (В. Я. Шебалина, А. Б. Гольденвейзера, В. Г. Фере, Н. И. Пейко), которые и создавали эту атмосферу напряженного труда и высокого творчества. — Какая из ваших песен — Какан из ваших песен вам особенно дорога?
— Особенно дорого то, что находится в работе, что еще не окончено, о чем еще думаешь, чем живешь.
— Помогают ли вам в этом отношении поездки по

стране, встречи с моло-дежью, которых у вас очень много? Поездки творческому

нужны.

человеку, конечно, нужны. Они обогащают новыми впечатлениями, дают возможность познакомиться с людь-ми, с их характерами и де-лами. Но поездка поездке рознь К сожалению, бывами, от поездки, организованные очень формально, где компо-зитор еле успевает высту-пить, «отыграть» свои произведения и уехать на следующую встречу, на очередную концертную плоизведения и уехать на следующую встречу, на очередную концертную плонадку. У меня было много разных поездок, но запомнились те, в которых были не только концерты и аплодисменты, но и возможность хоть немного увидеть и почувствовать людей и почувствовать людей и и почувствовать людей даже подружиться с ними, словом, подышать воздухом новых мест не только со сцены. Поэтому с такой любовю вспоминаю поездки в Сибирь, на Северный флот, Сибирь, на Северный флот, на Урал.

— А связь с комсомолом, постоянные и прочные контакты с ЦК ВЛКСМ как-то влияют на ваше творчество?

— Самым прямым обра-зом. Ведь комсомольцы, мо-лодежь—это люди, для ко-торых мы работаем, кото-рым, может быть, нужны и

торых мы работаем, которым, может быть, нужны и мы, поэтому контакты с комсомолом всегда светлы и радостны, и я бы могла только пожелать своим коллегам более прочных связей с комсомолом.

В ЦК ВЛКСМ часто бывают встречи с разными представителями нашей молодежи. Знакомство с ними всегда обогащает новыми идеями, дает заряд жизненной энергии, прилив творческих сил. ЦК ВЛКСМ бывает инициатором интереснейших музыкальных форуразными нейших музыкальных фору-мов. Я имею в виду, ска-

писали, когда дви-«прожектористов» TOPS мы писали, жение «прожект только начиналось.

«Комсомольский

1000

中国自由自

9999

999

999

9

прожек-

Тольно начиналось.

Комсомол поэнаномил и подружил меня со многими выдающимися людьми нашего времени. Первым я бы назвала Юрия Алексеевича Гагарина. Мы с ним были в составе одной делегации, выехавшей на съезд комсомола Украины. - Значит, ваш цикл «Созвездне Гагарина» родился не случайно? Как он созда-вался? родился

— Я уверена, что о Юрин Гагарине будет создано немало песен, кантат, поэм, симфоний. А наши с Нико-

лаем Добронравовым песни — пусть они будут просто воспоминанием о нем и благодарностью судьбе за что она познакомила нас с этим незабываемым челонезабываемым веком. После того, нак «Созвездие Гагарина» было испол-

мено в концерте, стало при-ходить много писем из раз-ных концов нашей страны, из-за рубежа. Мы еще раз убедились, какой глубокой народной любовью пользународной любовью пользу-ется первый в мире космонавт, замечательный век Юрий Гагарин.
— Как вы строите рабочий день? строите свой

рабочній день?
— У меня довольно много самых разных обязанностей. Я секретарь Союза композиторов СССР, депутат Моссовета — всего у меня более двадцати различных общественных нагрузок. Поэтому у меня нет возможности иметь постоянный рести иметь постоянный ре-жим рабочего дня, и я ус-певаю гораздо меньше, чем котелось бы.

Какие черты совре-менного молодого человека кажутся вам особенно при-влекательными и что уставлекательными и что хотели бы вы пожелать нашей мо-

лодежи? — В молодежи меня осо-бенно привлекает черта, ко-торую так хорошо обозначил поэт: «Пока сердца для че-сти живы». Чистота, беснивые. Тистота, осе-компромиссность, устремле-ние к высоким идеалам. И еще жажда знаний, знаний в огромном объеме Неприя-тие краснобайства, демаго-гии, пустых слов и фраз,

гии, пустых слов и фраз, желание, чтобы слова совпа-дали с делом. А что поже-лать молодежи? И счастья, и успехов, и долгой молодо-сти. Мы всегда привыкли считать молодых людей самыми смелыми, красивыми, честными. Так вот я желаю, чтобы они инкогда не разочаровывали нас.

— Каковы ваши последние работы и творческие илимя?

планы? — Весной этого года Го-

сударственный оственный симфониче-оркестр СССР под уплауреата равлением ской премии Светланова впервые исполнил мое човое впервые исполнил мое човое сочинение—Концерт для ор-кестра. К пятидесятилетию пионерской организации мы с Николаем Добронравовым написали кантату «Отрядные песни». А сейчас очень хочется вернуться к моло-дежным песням.

МОЛЕЦ КУЗБАССА» ● 5 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА.